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Aos onze dias do mês de março de 2019(dois mil e dezenove) às 19:00 horas, nas
dependências da Câmara Municipal, em sessão plenríria ordinaria e sob a presidência
do vereador Ronaldo Bordin reuniu-se o Legislativo Municipal de Jacutinga, com a
presença dos seguintes vereadores(as): Avelino Ricardo Menegaz, Clarice Boeira
Coghetto, Darci José De Ré, Débora Nava Ogliari, Jaime Tortelli, Marcio Sommer,
Maximino Lorenzetti e Odélcio Grando. Com os trabalhos abertos pelo seúor
presidente e após a leitura de um trecho bíblico pelo 2o Secretiírio Darci José De Ré,
passou-se ao Pequeno Expediente. Em discussão a Ata número 1499/2019, sessão
plenária ordinaria do dia 11 de fevereiro de 2019. Sem adendos ou ressalvas a ata é
aprovada pela unanimidade dos vereadores. Igualmente Ata número 1500/2019, sessão
plenária extraoÍdinaÍia do dia 28 de fevereiro de 2019. Sem adendos ou ressalvas a ata é
aprovada pela unanimidade dos vereadores. A matéria do expediente constou de:
1)Edital de Convocação da Sociedade Beneficente São Judas Tadeu de Jacutinga,
convocando todos os associados para uma Assembleia Geral Ordinária a ser realizada
no dia 28 de março de 201,9, na Câmara Municipal de Vereadores. 2)Edital de
Convocação do Conselho Comunitario Pró Segurança Pública convocando todos os
membro do Consepro para Assembleia Geral Extraordinaria que será realizada no dia
26 de março de 2019. 3)Convite da Sociedade Assistencial Santo Antônio de Jacutinga,
mantenedora do Asi1o, para participação de evento a realizar-se na sede da 3u Idade em
Jacutinga. Esgotada a matéria do Pequeno Expediente e não havendo matéria na Ordem
do Dia, passou-se aos esclarecimentos pessoais. O vereador Jaime Tortelli manifesta
que há insatisfação da população com a falta de medicamentos na Unidade Básica de
Saúde. Em poucos dias recebeu seis reclamações e necessátio averiguar esta questão ou
voltaremos a cobrar diz o vereador. Em relação a pintura das faixas de segurança nas
ruas da cidade, a pergunta é do porque não foi feita por servidores ou pessoas aqui de
Jacutinga. A mão de obra local está sendo esquecida. Comenta o vereador que em
sessão passada foi aprovado projeto em regime de urgência para contratação temporiiria
de servidores. Só que até hoje não foi feito o Edital de Convocação. Portanto a urgência
não tanto como foi propagada. O vereador Darci José De Ré faz um relato de evento
oconido no município comemorativa ao Dia Intemacional da Mulher. Evento este em
que a Emater esteve envolvida em parceria com a administragão municipal. Diz o
vereador que foi um grande sucesso, com mais de 200 mulheres participando na data de
8 de março. Destaca que dia da mulher é todo dia citando o caso de uma senhora com 4
crianças pequenas quando perguntada o que esperava para seu frlhos respondeu um bom
estudo e não viverem em situação precária. Pergunta-se, cadê o pai destas crianças.
Portanto, mulher com certeza é mais família. Impodante pois enaltecer estes eventos
comemorativos que homenageiam as mulheres. Finaliza agradecendo a cedência da
Casa das Vovós para a realização do evento. O vereador Maximino Lorenzetti faz uma
abordagem da situação econômica que vive nosso município comparativamente com
municípios vizinhos. Observa-se que estamos perdendo bastante renda enquanto como
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exemplo Ponte Preta já conta com 15 aviários e 6 grandes estabelecimentos de criações
de suínos. E nós aqui, mais de 50 anos e só temos 1 avirírio. Preocupa diz o vereador
que o pessoal do interior está indo embora e estamos perdendo ronda. Somos muito
dependentes das lavor.uas mas quando há frustração de safra todo município sofre.
Acredita que nós políticos já perdemos muito tempo som levantaÍ esta questão. Também
citando Ponte Preta diz o vereador que estiá implantando um Baino Industrial e fazendo
asfa.lto até a divisa com Jacutinga. E nossa realidade qual é. Emprego não tem, indústria
não tem, não se vô futuro nenhum. E desta forma, se não pensarmos diferente, nunca
vamos a lugar nenhum e o que vai sobrar será a renda dos nossos aposentados. O
vereador Odélcio Grando também destaca a passagem do Dia Intemacional da
Mulher.Sobre o que foi dito pelo vereador Lorenzetti concorda plenamente. As
altemativas são aviários, chiqueirão, produção de leite. E no caso do leite são 730
colheitas por ano. Não podemos diz o vereador, abandonar ninguém que habalhe na
agricultura buscando incentivar cada vez mais para que lá permaneça. Pofianto temos
que começar buscando incentivar cada vez mais. E se o progÍesso é tanto em Ponte
Preta, o ideal seria trazetmos aquele município de volta para nós. A vereadora Débora
Nava Ogliari agradece a todos os coiegas que estiveram presente no evento
comemorativa ao Dia Internacional das Mulheres.Diz a vereadora que não somente
aquele dia é dia para enaltecer as mulheres mas que se possa viver cada hora sabendo
da nossa importância. Esta vereadora defende muito a agricultura, sabe das dificuldades,
todo o reisco com as intempéries. Quanto à produção de leite que tinha em sua
propriedade foi abandonada pela falta de estimulo. Em relação a aviários entende que o
agricultor num primeiro passo tem que ter consciência e pés no chão. Pede que todos
levemos ao prefeito para que continue incentivando a agricultura pois é carro chefe da
economia local. O vereador Avelino Ricardo Menegaz afirma que o Executivo criou e
está criando condições de direcionamento de recursos para quem quer investir.Desde o
ex-prefeito Edegar, o ex-prefeito Lodéa e atualmente também busca-se viabilizar
empreendimentos. Ressalta porém que é questão de milhões e o agricultor tem receio.
Portanto o primeiro passo é a coÍagem e a certeza que a rentabilidade pague o
investimento. Na questão do leite o investimento é menor e por isso altemativa com
mais produtores. Em relação a municípios vizinhos são municípios novos e por isso tem
dinheiro em caixa. Lembra o fato de quando das emancipações, Jacutinga teve que
ceder maquiniários e flcar com todos os funcionarios. Portanto explica-se do porque a
situação financeira de Ponte Preta, Quatro Irmãos e Paulo Bento esteja em melhores
condições que a do nosso município. Mesmo assim há incentivos em andamento com
terraplenagem, viabilização de açudes e busca-se uma maneira de incentivar cada vez
mais. Este vereador entende da necessidade de um novo Pacto Federativo paÍa que a
divisão dos recursos fique em parte maior para os municípios, principalmente para os
pequenos município e não como ocorre hoje. Sobre o Dia Intemacional da Mulher
também faz homenagem dizendo que sem elas a gente não é ninguém e as mesmas
fazem o mesmo trabalho do homem e se destacam. Sobre pronunciamento do vereador
Jaime relativo à átrea da saúde, afima o vereador Ricardo que o município investiu no
ano que passou praticamente 2070 do seu orçamento em saúde. Exemplifica que a fila
para cirurgia de cataratas zerou. Elogia o habalho da secretiíria entendendo que está no
bom rumo. Em relação às estradas, agradece o Secretário Busnello pois as mesmas estão
em boas condições e prontas paÍa o escoamento da safra. A vereadora Clarice Boeim -
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Coghetto acompanha os colegas, destacando o belo evento realizado pelo Executivo
conjuntamente com a Emater, em que as mulheres foram homenageadas no Dia
Internacional da Mulher. Alerta a vereadora a questão da Reforma da Previdência que se
pâssar no Congresso vão sofrer os que mais labutam tendo que trabalhar no caso dos
agricultores 5 anos mais. Comenta a vereadora sobre a receita com os nossos
aposentados fazendo um paralelo de que, enquanto de FPM são doze milhões de reais
por ano, os beneficios com os nossos aposentados chegam a vinte milhões de reais. O
que significa que o aposentado gasta aqui e portanto preocupação que a Reforma da
Previdência afete também a receita municipal. Sobre a falta de remédios, diz a
vereadora que há muitas reclamações. Entende necessário enxugar e cortar contratações.
Pergunta se na UBS há necessidade de tantas pessoas. E acontece de faltar recursos pura
investidos no que deveria ser prioridade como saúde e estradas. Como disse o colega
Jaime se o projeto de contÍatações por tempo determinado era tão urgente o porque até
agora não saiu o Edital de Convocação. Igualmente a questão do ônibus para o
traÍrsporte estudantil. Há questões em que a oposição está sendo queridiúa demais. Não
acusando mas é hora de agir e fazer nosso papel e por isso somos cobrados. Sobre o
Quadro de Laçadores, a situação falava tanto na campanha e agora o rodeio será
realizado em Farroupilha. Pergunta se era tão fácil fazer porque não solucionado até
hoje. O presidente Ronaldo Bordin agradece a vereadora Débora por ter representado a
Câmara no evento em homenagem ao Dia Intemacional da Mulher. Comunica que
convidou todos os vereadores para que se interessados, participem da Marcha dos
Municípios à Brasilia, momento importante para buscar perante o Govemo Federal e os
próprios deputados recursos para nosso município. Em relação às estradas no interior
estão em muito boas condições e faltam pontos mínimos para restaurar. Elogia o
Secretário Busnello pelo bom trabalho que vem desempenhando. Este presidente este
juntamente com o prefeito esteve visitando o interior do município onde passaram em
diversos locais. A Ponte Foletto obra importantíssima com investimentos em torno de
R$190.000,00. Sementes Estrela onde está sendo incentivado e a empresa trará toda
parte de produção de sementes para nosso município com grande retomo Íinanceiro.
Também aviários que estão sendo implementados que trarão em torno de RS200.000,00
anuais de retorno ao município. Em relação aos municípios vizinhos Ponte Preta,
Quatro Irmãos e Paulo Bento no município perdeu aproximadamente metade da sua
área os mesmos começaram do zero, sem muitas despesas administrativas e por isso
hoje mantém situação financeira que propicia maiores investimentos e colhendo frutos.
Mas mesmo assim com difrculdades nosso município tambem está incentivando os
agricultores que buscam implantar novos empreendimentos. Relativo a medicamentos,
diz o presidente que não ouviu nenhuma reclamação sobre isso. O que ocorre é um
pouco de ilusão achar que o Poder Público pode bancar tudo. Tomara que um dia se
possa bancar todos os medicamentos. Sobre o Edital de Convocação estão sendo visto
os atestados médicos dos servidores afastados para que realmente se possa chamar
conforme a necessidade. Em relação à UBS muitos funcionarios que lá estão é em
função de Programas do Govemo Federal e portanto necessiírio a quantidade lá
existente.Parabeniza o evento realizado na Praça Central pelo SESC, parceria entre o
Executivo e o Sicredi onde tivemos muitos brinquedos, divertimentos e cinema na
praça. Elogia os investimentos feitos pela administração municipal na área dos
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desportos, citando os diversos eventos previstos a serem realizados entendendo
fundamental este incentivo. Quanto ao ônibus que ainda não foi adquirido, em viagem à
Brasilia o senhor prefeito viu a possibilidade de liberação de veículos novos ao
município. E portanto seria uma grande economia por isso pensar bem e com bom
senso. Sobre o Quadro de Laçadores, faltam dois anos paÍa o término da atual
administragão e com certeza a quadra de rodeios vai sair do papel. Nada mais havendo a
tratar, o seúor presidente convoca os demais vereadores para a próxima sessão
plenaria ordinária a realizar-se no 25 de março de 2019 e na sequência encerra os

MENEGAZ

- o P$DÉB LEaMEá,ÍüIüO É

a BUpoBÍg 0A oÉtaog&$eãA*

trabalhos. Emesto Vitório Menin, 1 I de Março de 2019.


